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Παρουσίαση των αλλαγών που εφαρμόζονται από 

εφέτος στον τρόπο λειτουργίας των σχολικών 
μονάδων δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης 

(Κ.Υ.Α. 102791 - ΦΕΚ 5130/Β/10.09.2024) 
 

Οι βασικές αλλαγές που εφαρμόζονται από εφέτος στα σχολεία της 
δευτεροβάθμιάς εκπαίδευσης είναι: 
 
(α) Νέα όρια απουσιών:  
Πενήντα (50) αδικαιολόγητες και εξήντα τέσσερις (64) δικαιολογημένες. 
Η δικαιολόγηση επιπλέον απουσιών για σοβαρές περιπτώσεις, 
εννοείται ότι εξακολουθεί να ισχύει. Οι γονείς/κηδεμόνες μπορούν να 
δικαιολογήσουν, με Υπεύθυνη Δήλωση, μέχρι δύο (2) συνεχόμενες 
μέρες, και μέχρι πέντε (5) μέρες ΣΥΝΟΛΙΚΑ το έτος. Από δύο 
συνεχόμενες και πάνω (3, 4 κ.λπ.) μπορεί ο γιατρός (δημοσίου ή 
ιδιωτικού τομέα – εννοείται ότι μπορεί να δικαιολογήσει και μία ή δύο 
μέρες). Σε κάθε περίπτωση, η προσκόμιση των δικ/κών (αυτοπροσώπως 
ή ηλεκτρονικά) πρέπει να γίνει με αίτηση του κηδεμόνα, το αργότερο 
δέκα (10) εργάσιμες μέρες μετά την επιστροφή του/της μαθητή/ριας 
στο σχολείο. 
 
(β) Νέο όριο αριθμού των ημερών αποβολής που επιβάλλονται:  
Έως τρεις (3) από τον Δ/ντή και έως πέντε (5) από τον Σύλλογο 
Διδασκόντων. Οι μαθητές/ριες αυτές τις μέρες παραμένουν 
υποχρεωτικά στο σπίτι. 
 
(γ) Αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος:  
Κατά την αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος ο/η μαθητής/ρια δεν 
επιστρέφει ποτέ στο ίδιο σχολείο. 
 
(δ) Νέα είδη παιδαγωγικών μέτρων:   
(1) αποκλεισμός από πάσης φύσεως δράσεις, εκδηλώσεις, αθλητικές 
δραστηριότητες, εκπαιδευτικές εκδρομές που διοργανώνει το σχολείο, 
σωρευτικώς ή διαζευκτικώς (δηλ. από όλα ή μερικά από αυτά), εντός 
του τρέχοντος διδακτικού έτους, και  
(2) αλλαγή τμήματος. 
 
(ε) Ωριαίες απομακρύνσεις:  
Σε περίπτωση επαναλαμβανόμενων ωριαίων απομακρύνσεων και 
πάντως μετά από τρεις (3) απομακρύνσεις από τον ίδιο διδάσκοντα ή 
πέντε (5) συνολικά (από διαφορετικούς διδάσκοντες), ο Σύλλογος 
Διδασκόντων δύναται να εφαρμόσει κατά τη κρίση του την αποβολή 
από τα μαθήματα μέχρι πέντε (5) ημέρες, προειδοποιώντας τον/την 



μαθητή/ρια, με γνωστοποίηση προς τους κηδεμόνες του/της, ότι 
επίκειται η εφαρμογή του παιδαγωγικού μέτρου της αλλαγής τμήματος. 
 
(στ) Κινητά:  
Επιβεβλημένη αποβολή μίας ημέρας από το σχολείο, για όσους/ες 
μαθητές/ριες έχουν σε ΕΜΦΑΝΕΣ σημείο (ή χρησιμοποιούν ή χτυπήσει) 
κινητό τηλέφωνο στην τάξη ή στο διάλειμμα. 
Η μαγνητοφώνηση/ φωτογράφιση/ βιντεοσκόπηση τρίτων (μαθητών, 
εκπ/κών ή άλλων προσώπων) επιφέρει το μέτρο της αποβολής από μία 
(1) ημέρα έως την αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος. Στην περίπτωση 
που η φωτογράφιση ή βιντεοσκόπηση αφορά ευαίσθητα προσωπικά 
δεδομένα τρίτων προσώπων, επιλαμβάνεται ο Σύλλογος Διδασκόντων 
και ΥΠΟΧΡΕΟΥΤΑΙ να εφαρμόσει το παιδαγωγικό μέτρο της αλλαγής 
σχολικού περιβάλλοντος. Σε κάθε περίπτωση, καλείται άμεσα ο/η 
κηδεμόνας στο σχολείο να παραλάβει τον/την  μαθητή/ρια, ή να στείλει 
ηλεκτρονικά Υπεύθυνη Δήλωση αποχώρησής του/της. 
 
(ζ) Φθορές σχολικών χώρων και εξοπλισμού:  
Στις περιπτώσεις εκείνες, όπου αποδεδειγμένα η φθορά/ καταστροφή, 
μερική ή ολική, σχολικών κτιρίων, χώρων και παραρτημάτων αυτών, 
καθώς και υλικοτεχνικής υποδομής και εξοπλισμού εντός αυτών, 
αποδίδεται σε συγκεκριμένο/η μαθητή/τρια, ο/η τελευταίος/α 
ελέγχεται για τη συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης 
βαρύνει τον γονέα/κηδεμόνα του/της ή τον/την ίδιο/ίδια αν είναι 
ενήλικος/η. Συγκεκριμένα, η Διεύθυνση της σχολικής μονάδας καλεί τον 
ίδιο τον/την μαθητή/τρια που είναι ενήλικος/η ή τον γονέα/κηδεμόνα 
στον οποίο/α αποδεδειγμένα αποδίδεται η ζημία και του ζητάει να την 
αποκαταστήσει, μέσα σε προθεσμία πέντε (5) ημερών. Στην περίπτωση 
που δηλώσουν ότι δεν προτίθενται να αποκαταστήσουν την ζημία, τότε 
η Διεύθυνση της σχολικής μονάδας το γνωστοποιεί στον οικείο Δήμο ή 
στη σχολική επιτροπή, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 28 του ν. 
5056/2023. Ο Δήμος ή η σχολική επιτροπή οφείλει να ζητήσει και να 
λάβει τρεις (3) προσφορές για την αποκατάσταση της ζημίας και να 
διαλέξει την πιο οικονομική, συντάσσοντας προς τούτο σχετικό 
πρακτικό. Αφού ολοκληρωθούν οι εργασίες στη σχολική μονάδα, τότε ο 
οικείος Δήμος ή η Σχολική Επιτροπή που επιβαρύνθηκε με την σχετική 
δαπάνη καλείται να αποστείλει το αποδεικτικό εξόφλησης είτε 
στον/στην ενήλικο/η μαθητή/τρια ή στους γονείς/ κηδεμόνες του/της. 
Τους καλεί εντός προθεσμίας πέντε (5) ημερών να καταβάλουν το ποσό 
σε συγκεκριμένο λογαριασμό του Δήμου ή της Σχολικής Επιτροπής και 
γνωστοποιώντας τους, ταυτόχρονα, ότι σε περίπτωση μη καταβολής του 
θα υπάρξει σχετική βεβαίωση οφειλής από την αρμόδια οικονομική 
υπηρεσία του Δήμου και είσπραξή της, σύμφωνα με τα οριζόμενα στον 
ν. 4978/2022. Σε περίπτωση άρνησης, η σχετική δαπάνη βεβαιώνεται 
και ακολουθεί η διαδικασία είσπραξής της. 


